《刑法学＃》形成性考核作业1参考答案
一、单选题（每小题2分，共10分）
题目1
 甲因在学校饭堂投毒被判处8年有期徒刑。服刑期间，甲认真遵守监规，接受教育改造，确有悔改表现。关于甲的假释，下列哪一说法是正确的？
选择一项：
a. 不得假释
b. 可否假释，由检察机关决定
c. 可否假释，由执行机关决定
d. 服刑4年以上才可假释
服刑4年以上才可假释
正确答案是：服刑4年以上才可假释
题目2
 甲（民营企业销售经理）因合同诈骗罪被捕。在侦查期间，甲主动供述曾向国家工作人员乙行贿9万元，司法机关遂对乙进行追诉。后查明，甲的行为属于单位行贿，行贿数额尚未达到单位行贿罪的定罪标准。甲的主动供述构成下列哪一量刑情节？
选择一项：
a. 立功
b. 坦白
c. 准自首
d. 自首
立功
正确答案是：立功
题目3
 乙（15周岁）在乡村公路驾驶机动车时过失将吴某撞成重伤。乙正要下车救人，坐在车上的甲（乙父）说："别下车！前面来了许多村民，下车会有麻烦。"乙便驾车逃走，吴某因流血过多而亡。关于本案，下列哪一选项是正确的？
选择一项：
a. 根据刑法规定，甲、乙均不成立犯罪
b. 因乙不成立交通肇事罪，甲也不成立交通肇事罪
c. 对甲应按交通肇事罪的间接正犯论处
d. 根据司法实践，对甲应以交通肇事罪论处
根据司法实践，对甲应以交通肇事罪论处
正确答案是：根据司法实践，对甲应以交通肇事罪论处
题目4
关于破坏社会主义市场经济秩序罪的认定，下列哪一选项是错误的？
选择一项：
a. 以暴力、胁迫手段强迫他人借贷，情节严重的，触犯强迫交易罪
b. 采用运输方式将大量假币运到国外的，应以走私假币罪定罪量刑
c. 为项目筹集资金，向亲戚宣称有高息理财产品，以委托理财方式吸收10名亲戚300万元资金的，构成非法吸收公众存款罪
d. 未经批准，擅自发行、销售彩票的，应以非法经营罪定罪处罚
为项目筹集资金，向亲戚宣称有高息理财产品，以委托理财方式吸收10名亲戚300万元资金的，构成非法吸收公众存款罪
正确答案是：为项目筹集资金，向亲戚宣称有高息理财产品，以委托理财方式吸收10名亲戚300万元资金的，构成非法吸收公众存款罪
题目5
关于故意杀人罪、故意伤害罪的判断，下列哪一选项是正确的？
选择一项：
a. 甲的父亲乙身患绝症，痛苦不堪。甲根据乙的请求，给乙注射过量镇定剂致乙死亡。乙的同意是真实的，对甲的行为不应以故意杀人罪论处
b. 甲征得乙（17周岁）的同意，将乙的左肾摘出，移植给乙崇拜的歌星。乙的同意有效，甲的行为不成立故意伤害罪
c. 甲因口角，捅乙数刀，乙死亡。如甲不顾乙的死伤，则应按实际造成的死亡结果认定甲构成故意杀人罪，因为死亡与伤害结果都在甲的犯意之内
d. 甲谎称乙的女儿丙需要移植肾脏，让乙捐肾给丙。乙同意，但甲将乙的肾脏摘出后移植给丁。因乙同意捐献肾脏，甲的行为不成立故意伤害罪
甲因口角，捅乙数刀，乙死亡。如甲不顾乙的死伤，则应按实际造成的死亡结果认定甲构成故意杀人罪，因为死亡与伤害结果都在甲的犯意之内
正确答案是：甲因口角，捅乙数刀，乙死亡。如甲不顾乙的死伤，则应按实际造成的死亡结果认定甲构成故意杀人罪，因为死亡与伤害结果都在甲的犯意之内
 （每小题4分，共20分）
题目6
 复杂的共同犯罪
各共同犯罪人之间存在不同分工的共同犯罪。
题目7
特殊的共同犯罪（有组织的共同犯罪）
各共同犯罪人之间建立起组织形式的共同犯罪。
题目8
胁从犯
是被迫参加犯罪的人，即在他人的威胁下并非完全自愿地参加共同犯罪，且在共同犯罪中起较小的作用（次于从犯作用）的共同犯罪人。
题目9
结果加重犯
实施基本犯罪构成要件的行为，但由于发生了基本犯罪构成要件以外的重结果，因而刑罚加重
题目10
.吸收犯
数个犯罪行为，其中一个犯罪行为吸收其他犯罪行为。
（每小题10分，共10分）
题目11
 传授犯罪方法罪的概念和特征是什么？
参考答案：传授犯罪方法罪，是指用语言、文字或行动，故意向他人传授犯罪方法的行为。其主要特征是：侵害的客体是社会治安秩序；客观方面表现为具有用语言、文字或行动向他人传授犯罪方法的行为；犯罪主观方面是故意。
 （每小题30分，共60分）
题目12
 山本XX，女，42岁，日本国籍。马XX。男，35岁，中国香港特别行政区公民。2005年11月25日，山本XX乘坐XXX次航班入境，过海关时选走的是绿色通道，未向海关申报任何物品，但旅检现场关员在对山本XX进行例行检查时，却从其携带的硬质行李箱夹层中发现了可疑粉状物9包，经化验证实该批粉状物为毒品“可卡因”，共计4512克纯度为70%。经审查，山本XX交代，这批货是她从巴西带来的，有人会在广州XX路XX酒店接货。海关缉私局马上在该酒店周围布控，接货人马XX携款前来酒店找山本XX交接时被当场抓获。 问题1. 根据我国刑法的规定来判断，山本XX和马XX的行为是否构成犯罪？2. 对于山本XX和马XX的行为是否应当适用我国刑法管辖和处理？应当如何认定和处理（处理原则）？
1、山本构成犯罪。构成运输、贩卖毒品罪；马某某的行为尚且不能说明构成什么犯罪，如果其购买海洛因自用，只能定为非法持有毒品罪，如果转卖可定贩卖毒品罪。 2、受我国管辖。参见刑法规定如下： 第六条 凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。 凡在中华人民共和国船舶或者航空器内犯罪的，也适用本法。 犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国领域内的，就认为是在中华人民共和国领域内犯罪。 第十一条 享有外交特权和豁免权的外国人的刑事责任，通过外交途径解决。 山本和马的行为发生在中国国内，又不是享有外交特权个豁免权的人，当然受到我国刑法管辖。
题目13
       习某，男，20岁，某县农民。
      习某与王某（女，16岁，该县某中学学生）与2009年10月相识后经常在一起玩耍，渐渐的两人由“友情”演变成了“恋情”。20 10年5月4日下午，习某、王某和几个朋友在当地一山上玩耍，喝了不少啤酒，后又下山到一酒楼接着喝，直到次日零时左右才离开。习某让王某回家，王某说：“太迟了，今晚回去也是打（指被父母殴打），明天回去也是打，干脆不回去了。”于是，习某领着王某到某招待所登记了一个房间。两依偎着看了会电视后，习某要与王某发生关系，王某起初不同意，习某说：“你要连这都不同意，那咱俩就算了（指不再谈朋友）”。王某看到习某很生气，便不再坚持，与习某发生了关系。次日上午8时许，习某仍在熟睡时，王某独自离开招待所回了家。王某因夜不归宿遭到其父母痛斥，被迫说出了自己与习某之间的关系。王父遂将习某带至家中盘问，并要求习某的父母前来“谈判”。“谈判”未果，王父报警，警方以习某涉嫌强奸将其刑事拘留。
《中华人民共和国刑法》第二百三十六条第一款规定：“以暴力、胁迫或者其他手段强奸妇女的，处三年以上十年以下有期徒刑。”
【问题】 习某的行为是否构成犯罪？能否以强奸罪追究其刑事责任？为什么？
答：习某不构成奸淫幼女（14岁以下），更不构成强奸罪，因为强奸罪主观故意的内容，行为人必须具有奸淫的目的，而且只有具有奸淫的目的，才能构成强奸罪，否则，就不构成此罪。客观方面，行为人使用暴力、胁迫或者从他手段，致使妇女不敢抗拒、不能抗拒、无法抗拒和不知抗拒，违背妇女意志，强行与之性交的行为。根据所述习某主客观都不符合强奸罪。
《刑法学＃》形成性考核作业2参考答案
（每小题2分，共10分）
题目1
 甲男（15周岁）与乙女（16周岁）因缺钱，共同绑架富商之子丙，成功索得50万元赎金。甲担心丙将来可能认出他们，提议杀丙，乙同意。乙给甲一根绳子，甲用绳子勒死丙。关于本案的分析，下列哪一选项是错误的？
选择一项：
a. 丙系死于甲之手，乙未杀害丙，故对乙虽以绑架罪定罪，但对乙不能适用"杀害被绑架人"的规定
b. 对甲以故意杀人罪论处，对乙以绑架罪论处，与二人成立故意杀人罪的共同犯罪并不矛盾
c. 甲、乙均触犯故意杀人罪，对甲以故意杀人罪论处，但对乙应以绑架罪论处
d. 甲、乙均触犯故意杀人罪，因而对故意杀人罪成立共同犯罪
丙系死于甲之手，乙未杀害丙，故对乙虽以绑架罪定罪，但对乙不能适用"杀害被绑架人"的规定
正确答案是：丙系死于甲之手，乙未杀害丙，故对乙虽以绑架罪定罪，但对乙不能适用"杀害被绑架人"的规定
题目2
公司保安甲在休假期内，以"第二天晚上要去医院看望病人"为由，欺骗保安乙，成功和乙换岗。当晚，甲将其看管的公司仓库内价值5万元的财物运走变卖。甲的行为构成下列哪一犯罪？
选择一项：
a. 盗窃罪
b. 侵占罪
c. 职务侵占罪
d. 诈骗罪
职务侵占罪
正确答案是：职务侵占罪
题目3
 乙（16周岁）进城打工，用人单位要求乙提供银行卡号以便发放工资。乙忘带身份证，借用老乡甲的身份证以甲的名义办理了银行卡。乙将银行卡号提供给用人单位后，请甲保管银行卡。数月后，甲持该卡到银行柜台办理密码挂失，取出1万余元现金，拒不退还。甲的行为构成下列哪一犯罪？
选择一项：
a. 侵占罪
b. 盗窃罪（间接正犯）
c. 诈骗罪
d. 信用卡诈骗罪
侵占罪
正确答案是：侵占罪
题目4
乙购物后，将购物小票随手扔在超市门口。甲捡到小票，立即拦住乙说："你怎么把我购买的东西拿走？"乙莫名其妙，甲便向乙出示小票，两人发生争执。适逢交警丙路过，乙请丙判断是非，丙让乙将商品还给甲，有口难辩的乙只好照办。关于本案的分析（不考虑数额），下列哪一选项是错误的？
选择一项：
a. 如认为抢夺必须表现为乘人不备公然夺取，则甲的行为不成立抢夺罪
b. 甲虽未实施恐吓行为，但如乙心生恐惧而交出商品的，甲的行为构成敲诈勒索罪
c. 如认为交警丙没有处分权限，则甲的行为不成立诈骗罪
d. 如认为盗窃必须表现为秘密窃取，则甲的行为不成立盗窃罪
甲虽未实施恐吓行为，但如乙心生恐惧而交出商品的，甲的行为构成敲诈勒索罪
正确答案是：甲虽未实施恐吓行为，但如乙心生恐惧而交出商品的，甲的行为构成敲诈勒索罪
题目5
 首要分子甲通过手机指令所有参与者"和对方打斗时，下手重一点"。在聚众斗殴过程中，被害人被谁的行为重伤致死这一关键事实已无法查明。关于本案的分析，下列哪一选项是正确的？
选择一项：
a. 所有在现场斗殴者都构成故意杀人罪
b. 甲是教唆犯，未参与打斗，应认定为从犯
c. 对积极参加者按故意杀人罪定罪，对其他参加者按聚众斗殴罪定罪
d. 对甲应以故意杀人罪定罪量刑
对甲应以故意杀人罪定罪量刑
正确答案是：对甲应以故意杀人罪定罪量刑
 信息文本
（每小题4分，共20分）
题目6
满分4.00
 罪刑法定原则
什么行为是犯罪和对这种行为处以何种刑罚，必须预先由法律明文规定的原则。它的内容为①排斥习惯法 ②禁止类推 ③刑法无溯及效力（或事后法的禁止） ④禁止绝对的不确定刑 ⑤明确性原则 ⑥实体的适当原则。 
题目7
刑法的适用范围
刑法在什么领域内对什么人和从什么时间起至什么时间止具有效力。 
题目8
身份犯
在犯罪构成上犯罪主体被限定于具有一定身份的人才能构成的犯罪。（如滥用职权罪、玩忽职守罪等） 
题目9
减轻犯
刑法分则规定的在基本的犯罪的基础上具有减轻情节并减轻刑罚的犯罪。 
题目10
修正的犯罪构成
又称扩张的犯罪构成，指以基本的犯罪构成为基础，适应故意犯罪过程中的犯罪形态或共同犯罪的形式而分别加以修改变更的犯罪构成。 
 （每小题10分，共10分）
题目11
犯罪客体与犯罪对象的区别是什么？
答：犯罪客体是指我国刑法所保护而为犯罪行为所侵犯的社会主义社会关系；犯罪对象是指犯罪行为所直接作用的具体物或具体知结果的可能发生。第二，直接故意一般是希望结果的发生；而间接故意只能是有意放任结果的发生。 
 （每小题30分，共60分）
题目12
 案情 赵某，男，1989年3月生，××学校初一学生。  
2003年2月7日晚上7点至11点短短四个小时之内，××市××镇××村先后有5户村民房屋旁的草堆发生火情。幸亏发现扑救及时，村民房屋都安然无恙，但由于天干物燥，草堆均被烧毁。此后几天，又有几个村民家的草堆被烧。损失折合人民币共计6000余元。经××市公安局侦查，这些起火事件都是本村的赵某一人所为，因为他觉得放火烧草堆很好玩。  
【问题】 赵某的行为是什么性质的行为？是否构成犯罪？为什么？
答：《中华人民共和国刑法》第115条放火、决水、爆炸、投毒或者以其他危险方法致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。过失犯前款罪的处三年以上七年以下有期徒刑情节较轻的处三年以下有期徒刑或者拘役。 《刑法》第17条第二款规定已满十四周岁不满十六周岁的人犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的应当负刑事责任。 《刑法》第17条第四款规定因不满十六周岁不予刑事处罚的责令他的家长或者监护 2 人加以管教在必要的时候也可以由政府收容教养。 上述案例中行为人赵的行为已构成放火罪但由于赵1989年3月出生案发时2003年2月赵未满14岁属未成年人其行为不负刑事责任。但如果赵年满14周岁不满16周岁犯放火罪依照《刑法》第17条第二款规定负刑事责任。
题目13案情： 李某，男，45岁，农民。 李×小，男，15岁，李某之子。 某日，李某见一群农民在他家自留山坡上挖树蔸作柴烧，遂对李×小说：“咱俩从后面爬上去，往下面滚石头，砸死他几个，看他们以后谁还敢来挖！”于是，父子俩悄悄爬到山顶，并不断地往下滚石头。一时间，乱石飞舞，有的石头差一点就砸着人，挖树蔸人见状四处躲避。李×小见状有些害怕，便停了下来，对其父亲说：“别砸了，真要砸着了就麻烦了！”李某边说“怕什么？谁让他们来挖的！”边继续往下滚石头。就在这时，一块石头在往下滚动的途中由于撞到一块巨石而横着飞向一挖树蔸的农民，将其击倒，致使其滚落山脚死亡。
【问题】  
1．李某的行为是否构成犯罪？为什么？如果其行为构成犯罪，其行为时的心理态度应当如何认定？  
2．李×小的行为是否构成犯罪？为什么？
答：1李某构成犯罪因为李某的行为完全符合犯罪构成的全部要件具有严重的社会危害性。 2李某当时心理是一种间接故意即李某明知自己的行为可能发生危害社会的结果仍放任结果的发生。3、李X小的行为也构成犯罪，刑法第十七条第二款规定，已满十四周岁不满十六周岁的人犯故意杀人，故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的，应当负刑事责任。他的行为也符合故意杀人罪的犯罪构成。虽然李X小说别砸了，但危害结果已经发上他的行为也不可能构成犯罪中止，而是犯罪既遂。据此李小的行为已构成犯罪应负刑事责任。李某父子的犯罪是共同犯罪。
《刑法学＃》形成性考核作业3参考答案
（每小题5分，共30分） 
题目1 
  复杂的共同犯罪 
各共同犯罪人之间存在不同分工的共同犯罪。 
题目2 
 特殊的共同犯罪（有组织的共同犯罪） 
各共同犯罪人之间建立起组织形式的共同犯罪。 
题目3 
  胁从犯 
是被迫参加犯罪的人，即在他人的威胁下并非完全自愿地参加共同犯罪，且在共同犯罪中起较小的作用（次于从犯作用）的共同犯罪人。 
题目4 
  结果加重犯（加重结果犯） 
实施基本犯罪构成要件的行为，但由于发生了基本犯罪构成要件以外的重结果，因而刑罚加重 
题目5 
 吸收犯 
数个犯罪行为，其中一个犯罪行为吸。 
题目6 
 传授犯罪方法罪 
是指用语言、文字或行动，故意向他人传授犯罪方法的行为。   （每小题15分，共30分） 
题目7 
刑法与其他法律规范的区别。 
答：其一，刑法所保护的社会关系的范围更为广泛；其二，刑法的强制性最为严厉。 2、我国刑法惩罚的对象和手段及其保护的内容是什么？ 答：我国刑法惩罚的对象只能是实施了犯罪行为的人；惩罚的手段是适用刑罚。我国刑法保护的内容有四个方面：第一，保卫人民民主专政制度；第二，保护社会主义的经济基础；第三，保护公民的人身权利，民主权利和其他权利；第四，维护社会秩序、工作 
题目8 
间接故意与过于自信过失有哪些区别？ 
答：间接故意是和行为人对危害的后果发生与否采取听之任之的态度；过于自信的过失则是行为人轻信危害结果可以避免，这种轻信是建立在一定的客观根据之上的，在间接故意的情况下，行为人并不指望任何条件来防止危害结果的发生。 
题目9 
 案情：国有化工厂车间主任甲与副厂长乙（均为国家工作人员）共谋，在车间的某贵重零件仍能使用时，利用职务之便，制造该零件报废、需向五金厂（非国有企业）购买的假象（该零件价格26万元），以便非法占有货款。甲将实情告知五金厂负责人丙，嘱丙接到订单后，只向化工厂寄出供货单、发票而不需要实际供货，等五金厂收到化工厂的货款后，丙再将26万元货款汇至乙的个人账户。 
丙为使五金厂能长期向化工厂供货，便提前将五金厂的26万元现金汇至乙的个人账户。乙随即让事后知情的妻子丁去银行取出26万元现金，并让丁将其中的13万元送给甲。3天后，化工厂会计准备按照乙的指示将26万元汇给五金厂时，因有人举报而未汇出。甲、乙见事情败露，主动向检察院投案，如实交待了上述罪行，并将26万元上交检察院。 
此外，甲还向检察院揭发乙的其他犯罪事实：乙利用职务之便，长期以明显高于市场的价格向其远房亲戚戊经营的原料公司采购商品，使化工厂损失近300万元；戊为了使乙长期关照原料公司，让乙的妻子丁未出资却享有原料公司10%的股份（乙、丁均知情），虽未进行股权转让登记，但已分给红利58万元，每次分红都是丁去原料公司领取现金。 
问题： 
请分析甲、乙、丙、丁、戊的刑事责任（包括犯罪性质、犯罪形态、共同犯罪、数罪并罚与法定量刑情节），须答出相应理由。 
【正确答案】甲、乙利用职务上便利实施了贪污行为，虽然客观上获得了26万元，构成贪污罪，但该26万元不是化工厂的财产，没有给化工厂造成实际损失；甲、乙也不可能贪污五金厂的财物，所以，对甲、乙的贪污行为只能认定为贪污未遂。甲乙犯贪污罪后自首，可以从轻或者减轻处罚。甲揭发了乙为亲友非法牟利罪与受贿罪的犯罪事实，构成立功，可以从轻或者减轻处罚。（10分） 
乙长期以明显高于市场的价格向其远房亲戚戊经营的原料公司采购商品，使化工厂损失近300万元的行为构成为亲友非法牟利罪。乙以妻子丁的名义在原料公司享有10%的股份分得红利58万元的行为，符合受贿罪的构成要件，成立受贿罪。对于为亲友非法牟利罪与受贿罪以及上述贪污罪，应当实行数罪并罚。（5分） 
丙将五金厂的26万元挪用出来汇给乙的个人账户，不是为了个人使用，也不是为了谋取个人利益，不能认定为挪用资金罪。但是，丙明知甲、乙二人实施贪污行为，客观上也帮助甲、乙实施了贪污行为，所以，丙构成贪污罪的共犯（从犯）。（5分） 
丁将26万元取出的行为，不构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪，因为该26万元不是贪污犯罪所得，也不是其他犯罪所得。丁也不成立贪污罪的共犯，因为丁取出26万元时该26万元不是贪污犯罪所得。丁将其中的13万元送给甲，既不是帮助分赃，也不是行贿，因而不成立犯罪。丁对自己名义的干股知情，并领取贿赂款，构成受贿罪的共犯（从犯）。（5分） 
戊作为回报让乙的妻子丁未出资却享有原料公司10%的股份，虽未进行股权转让登记，但让丁分得红利58万元的行为，是为了谋取不正当利益，构成行贿罪。（5分） 
《刑法学＃》形成性考核作业4参考答案
（每小题5分，共30分）
题目1
 自然犯
又称刑事犯，指无需等待法律规定，由于其性质上违反社会伦理而被认为犯罪者。（如杀人、防、强奸等）
题目2
 身份犯
在犯罪构成上犯罪主体被限定于具有一定身份的人才能构成的犯罪。（如滥用职权罪、玩忽职守罪等）
题目3
 减轻犯
刑法分则规定的在基本的犯罪的基础上具有减轻情节并减轻刑罚的犯罪。 
题目4
 犯罪客体
我国刑法所保护的、为犯罪行为所侵犯的社会关系。特征：①犯罪客体是一种社会关系 ②是我国刑法所保护的社会关系 ③犯罪客体是犯罪行为侵犯的社会关系。
题目5
 单位犯罪
公司、企业、事业单位、机关团体实施的依法应当承担刑事责任的危害社会的行为。 
题目6
 犯罪故意
行为人在实施犯罪时明知自己的行为会发生危害社会的结果，并且希望或者放任这种结果发生的心理状态。
 （每小题15分，共30分）
题目7
 我国刑法对属地管辖是怎样规定的？
答：凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法；凡在中华人民共和国船舶或者飞机内犯罪的，也适用本法。犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国领域内的，就认为是在中华人民共和国领域内犯罪。
题目8
 我国刑法关于刑事责任年龄是怎样规定的？
答：我国刑法把刑事责任年龄划分为三个阶段：（一）已满16岁的人犯罪，应当负刑事责任，为完全刑事责任年龄；（二）已满14岁不满16岁的人，犯杀人、重伤、抢劫、放火、惯窃罪或者其他严重破坏社会秩序罪，应当负刑事责任，为完全不负刑事责任年龄。
 （共40分）
题目9
满分40.00
 案情：国有化工厂车间主任甲与副厂长乙（均为国家工作人员）共谋，在车间的某贵重零件仍能使用时，利用职务之便，制造该零件报废、需向五金厂（非国有企业）购买的假象（该零件价格26万元），以便非法占有货款。甲将实情告知五金厂负责人丙，嘱丙接到订单后，只向化工厂寄出供货单、发票而不需要实际供货，等五金厂收到化工厂的货款后，丙再将26万元货款汇至乙的个人账户。
丙为使五金厂能长期向化工厂供货，便提前将五金厂的26万元现金汇至乙的个人账户。乙随即让事后知情的妻子丁去银行取出26万元现金，并让丁将其中的13万元送给甲。3天后，化工厂会计准备按照乙的指示将26万元汇给五金厂时，因有人举报而未汇出。甲、乙见事情败露，主动向检察院投案，如实交待了上述罪行，并将26万元上交检察院。
此外，甲还向检察院揭发乙的其他犯罪事实：乙利用职务之便，长期以明显高于市场的价格向其远房亲戚戊经营的原料公司采购商品，使化工厂损失近300万元；戊为了使乙长期关照原料公司，让乙的妻子丁未出资却享有原料公司10%的股份（乙、丁均知情），虽未进行股权转让登记，但已分给红利58万元，每次分红都是丁去原料公司领取现金。
案情：国有化工厂车间主任甲与副厂长乙（均为国家工作人员）共谋，在车间的某贵重零件仍能使用时，利用职务之便，制造该零件报废、需向五金厂（非国有企业）购买的假象（该零件价格26万元），以便非法占有货款。甲将实情告知五金厂负责人丙，嘱丙接到订单后，只向化工厂寄出供货单、发票而不需要实际供货，等五金厂收到化工厂的货款后，丙再将26万元货款汇至乙的个人账户。
丙为使五金厂能长期向化工厂供货，便提前将五金厂的26万元现金汇至乙的个人账户。乙随即让事后知情的妻子丁去银行取出26万元现金，并让丁将其中的13万元送给甲。3天后，化工厂会计准备按照乙的指示将26万元汇给五金厂时，因有人举报而未汇出。甲、乙见事情败露，主动向检察院投案，如实交待了上述罪行，并将26万元上交检察院。
此外，甲还向检察院揭发乙的其他犯罪事实：乙利用职务之便，长期以明显高于市场的价格向其远房亲戚戊经营的原料公司采购商品，使化工厂损失近300万元；戊为了使乙长期关照原料公司，让乙的妻子丁未出资却享有原料公司10%的股份（乙、丁均知情），虽未进行股权转让登记，但已分给红利58万元，每次分红都是丁去原料公司领取现金。
